

基于“互联网 +”新形势的高校行政管理改革创新分析

王盼盼

(南昌理工学院, 江西 南昌 330044)

摘要: 行政管理是高校正常运行中的重要组成部分, 其直接影响到高校的整体发展, 并且对高校的教学质量有很大影响。在互联网不断发展的过程中, 计算机技术与互联网技术在高校行政管理中的应用也越来越广泛, 这在很大程度上提升了高校行政工作的管理效率, 为高校的整体发展奠定了良好的基础。但根据目前的情况, 一些高校在互联网+新形势下的行政管理改革创新中还存在很多问题, 导致其正常发展受到严重影响。因此, 本文将针对高校行政管理的实际情况, 对互联网+新形势下高校行政管理的改革创新进行探讨。

关键词: 互联网+; 高校行政管理; 改革创新

随着经济发展速度的不断提升, 社会对人才的要求不断提升, 这对高校的正常运行提出了新的要求。为了提升日常运行的效率, 很多高校不断将互联网技术应用到各项工作中, 并且取得了较好的效果, 其中也包含高校的行政管理。但在高校不断转变传统工作理念的过程中还存在很多问题, 尤其是互联网+的行政管理工作创新还存在较大不足, 导致其不能适应社会发展的要求, 影响学校的整体运行。因此, 加强对互联网+新形势下高校行政管理改革创新的研究显得尤为重要。

一、互联网+新形势下高校行政管理改革创新的重要性

(一) 完善行政管理的必然条件

根据我国的实际情况, 高校均处在不断扩张的阶段, 行政管理工作也逐渐趋于完善。但在高校不断完善行政管理工作的过程中, 其并没有很好地转变传统管理观念, 导致行政管理的改革创新出现相应的问题。而互联网是现代社会中各个领域应用十分广泛的技术, 其在提升工作效率方面有很好的应用效果。对于高校的行政管理工作而言, 互联网技术的应用不仅能帮助高校迅速完成行政管理体的建立, 还能有效确保各项工作顺利完成, 对其正常发展十分重要。

1.2 顺应时代发展

随着现代社会经济发展速度的不断提升, 各个行业对互联网的依赖性均明显上升, 并且互联网的实际应用能够让社会企业的经营效益得到明显提升。高校作为社会正常运行中的重要组成部分, 其直接关系到社会经济的发展, 只有在不断提升整体工作效率的情况下, 才能适应社会经济发展的要求。而要让高校的整体工作效率得到提升, 就需要对行政管理工作进行进一步改革创新, 将互联网技术应用到日常的工作中, 从而更加高效的开展日常工作。

二、高校行政管理改革创新存在的问题

(一) 高校行政管理理念落后

根据我国高校目前的运行情况, 其在行政管理工作中仍然沿用传统的工作模式, 这样能在一定程度上让管理决策更快实施, 并确保行政管理工作顺利完成。但传统的模式中决策的制定主要取决于领导层, 基层员工在决策制定中没有话语

权，导致决策的执行容易受到阻碍。同时，传统的行政管理模式下员工的职责并不明确，导致行政管理工作经常出现不能落实的情况，影响行政管理工作的顺利开展。

（二）缺乏完善的行政管理制度

在互联网+新形势下，完善的行政管理制度是高校行政管理工作的必要基础，但目前很多高校并没有制定完善的行政管理制度，导致其不能适应互联网+新形势的要求。一些学校在实际工作中通过制定改革创新方案，以此来融入到互联网+的新形势中，但其改革创新存在滞后性，并且缺乏针对性，导致改革创新不能取得预期效果。另外，一些高校在实际运行中仍然沿用传统的行政管理制度，导致互联网技术难以在短时间内得到广泛应用，对行政管理制度的制定与完善造成严重阻碍。

（三）行政管理不能发挥应有的作用

高校的行政管理工作是其日常运行的基础性工作，其主要是面对学校的教师与学生，只有在教师与学生的日常工作及生活得到合理安排时，才能确保行政工作的顺利实施。但高校在实际的运行中并没有完全摒弃传统管理模式，导致行政管理工作的灵活性不足，不能满足师生日常工作与学习的需求。

三、高校行政管理的改革创新策略

（一）转变传统管理理念

在开展高校行政管理改革创新的过程中，首先要转变传统的管理理念。在互联网+背景下，高校行政管理人员通过转变自身的行政管理理念，不仅能有效提升不同岗位工作人员的服务意识，还能让行政管理工作的开展更快速便捷。这就需要高校在应用互联网技术的过程中不断对日常工作进行分析总结，让工作人员树立自我监督的意识，并积极提出对行政管理工作的改进意见，从而实现行政管理工作的改革创新。

（二）完善行政管理制度

完善的制度是高校行政管理工作的基础，因此高校在进行行政管理改革创新的过程中还要不断完善行政管理制度。这就要求高校根据自身的实际情况，在开展日常行政管理工作的过程中总结经验教训，做好各个部门的沟通交流，从而不断对行政管理制度进行完善。同时，要在不断改革的过程中建设良好的工作作风，让工作人员更好地帮助管理部门完成制度的完善。

（三）以互联网技术为基础进行改革创新

互联网技术是现代社会经济发展的重要基础，其在各个行业中的应用均让行业的发展得到有效促进。但根据高校行政管理工作的实际情况，其在应用互联网技术开展行政管理工作时仍然存在很多问题，加上工作模式缺乏灵活性，导致其行政管理改革创新受到严重影响。因此，高校在进行行政管理改革创新时，要根据实际情况合理应用互联网技术，并根据技术的应用情况合理安排工作人员的工作，从而更好地完成行政管理工作的改革与创新。

四、结语

随着现代社会中经济发展速度的不断提升，高校之间的竞争越来越激烈。要让自身的发展得到有效促进，高校不仅要不断提升教学质量，还要不断进行行政管理的改革与创新，这样才能为其综合发展提供动力。互联网技术的应用在很大程度上让高校的日常管理变得更加方便快捷，但行政管理工作在互联网+新形势

下的创新并不能适应社会发展的要求,导致高校的正常发展受到影响。因此,高校要根据自身实际情况转变传统管理理念,并完善行政管理制度,合理应用互联网技术并提升工作人员综合素质,从而促使行政管理工作的改革创新适应互联网+的新形势。

参考文献:

[1] 陈远. 互联网时代高校行政管理改革创新[J]. 经营管理者, 2016, (03):242.

[2] 方大胜. 互联网时代高校行政管理改革与创新[J]. 吉林教育, 2017, (34):5.

[3] 刘婷婷. 新形势下高校行政管理创新途径分析[J]. 企业改革与管理, 2017, (08):199-200.

[4] 赵军. 浅谈高校行政管理的改革创新[J]. 教育现代化, 2016, 3(17):120-122.

作者简介:

王盼盼, 单位: 南昌理工学院。